

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ Д.М.Н. ЗАГОРУЛЬКО О.И.

на диссертационную работу Оганесян Г.Р. на тему
«Методы регионарной анальгезии в лечении лицевых болей»
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук,
по специальности – 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Оганесян Гоар Рафиковна с 1994 года работает в научно-консультативном отделе ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В.Петровского» в должности врача-стоматолога, научного сотрудника, врача-анестезиолога. Имеет сертификаты по стоматологии, анестезиологии и реаниматологии.

За время работы в консультативно-реабилитационном отделении с амбулаторной хирургией и в отделении терапии болевых синдромов овладела необходимыми в работе теоретическими знаниями и практическими навыками, методами профилактики и лечения больных, освоила современные методы диагностики и лечения различных болевых синдромов, консультируя пациентов отделения терапии боли и консультативно-реабилитационного отделения на базе ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского». Пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и пациентов.

Регулярно повышает уровень профессиональной подготовки, посещает научные конференции и симпозиумы по стоматологии, анестезиологии и реаниматологии, проблемам лечения боли.

Активно участвует в научно-исследовательской работе, является автором более 10 научных публикаций, в настоящее время завершила работу над кандидатской диссертацией на тему: «Методы регионарной анальгезии в лечении лицевых болей», отвечающей всем требованиям диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Предметом научного исследования являлось изучение эффективности применения методов регионарной анальгезии в комплексной терапии лицевой боли при тригеминальной невралгии и миофасциальном болевом синдроме лица. Показано, что лечение пациентов с лицевыми болями должно осуществляться с позиции мультидисциплинарного подхода с участием врача-стоматолога и анестезиолога на основании комплексного подхода с интеграцией методов анестезиологического обезболивания. Диссертантом предложена схема лечебных мероприятий с применением лечебных блокад и рефлекторного обезболивания в протоколе обезболивания пациентов с лицевой болью. Доказано, что применение лечебных ствольных блокад нижнечелюстного нерва и триггерных точек жевательной мускулатуры при МФБСЛ и невралгии тройничного нерва, позволяют не только более эффективно купировать болевой синдром, но и уменьшить количество традиционно используемых антиконвульсантов и антидепрессантов, а, следовательно, повысить безопасность терапии. Определены методы воздействия и роль анестезиологов и врачей-стоматологов в рамках реализации мультидисциплинарного подхода лечения прозопалгий.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, содержащиеся в диссертации Оганесян Г.Р., внедрены и используются в практической работе отделения болевых синдромов и консультативно-реабилитационного отделения ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В.Петровского».

Таким образом, диссертация Оганесян Г.Р. на тему: «Методы регионарной анальгезии при лечении лицевых болей» является

